



新时代 新气象 新作为

推动十九大精神落地生根

湛河区着力发展“居家创业项目”

仅草莓种植年可创收300余万元

本报讯(记者张亚丹 通讯员李向平)1月12日上午,湛河区荆山街道辉岗村,村民张花家的草莓大棚里绿意盎然,阵阵香味沁人心脾,饱满通红的草莓垂落在地上,黄蕊白花点缀其间,一些市民正有说有笑地沿着畦沟采摘草莓。

“现在下雪了,人们想尝个鲜,图个高兴。草莓不出园都卖完了,要不是忙不过来,真想多种几棚!”58岁的张花笑着说。

“俺能有今天,多亏区妇联

“娘家人”动员、培训、扶持……”张花笑着,不停地夸辖区妇联的工作人员。

原来,张花一直靠打短工维持生计,整日起早贪黑,一家人日子过得紧巴巴的。

近年来,该区妇联结合当地农业种植的区域特征,针对居家妇女年龄大不好就业,或要照顾孩子、老人,无法走出家门创业的现实,着力发展“居家创业项目”,引导留守妇女因地制宜发展草莓、香菇等种植业,拓宽增

收途径。

“我打工时就在草莓园里干过,做梦都想有个自己的草莓棚,苦于缺少资金,没有技能。”张花回忆往事,感慨万千,“区妇联邀请技术人员到村上宣传,把培训课送到家门口,还协调资金帮扶……”

该区妇联主席张春玲介绍,本着“先扶上马,再送一程”的原则,她们多次请来草莓专家对草莓种植户进行技术培训,帮助种植户解决生产环

中的技术问题,在援助资金的同时,做好技术服务,让草莓种植户增收致富。

“现在在家门口就能挣大钱了,再也不用去外面受罪了。”张花笑容可掬地说,在妇联无微不至的关心帮扶下,自己越干越有劲儿,从最初的一个大棚,发展到现在的12个大棚。

在张花等人的带动下,附近草莓种植户发展到30余户,种植草莓160余亩,年创收入300余万元。

除了种植草莓,该区还积极引导村民因地制宜发展香菇种植和冬季蔬菜大棚生产,都取得了积极成效。据统计,目前各类蔬菜温室、塑料大棚面积8260亩,覆盖了荆山街道、北渡街道、河滨街道和曹镇乡的多个村庄,大棚蔬菜年产量达177820吨。此外,每年还能带动附近村子的不少村民到温室大棚内“打工”,在取得良好经济效益的同时,有效缓解了村民就业难题。

杨克俊在郟县安良镇调研扶贫工作时强调 着力提升群众获得感和满意度

本报讯(记者孙聪利)1月12日,市委常委、秘书长杨克俊带领市委办有关负责同志到郟县安良镇调研扶贫工作。

杨克俊一行来到安良镇西安良村、水磨湾村、水泉村,察看脱贫攻坚档案、村庄道路、卫生室、文化广场、光伏发电等,对村庄基础设施建设、产业发展、环境卫生整治提出明确要求,与驻村第一书记、县乡村干部促膝谈心,鼓励问候,提供指导,还到贫困户陈国贤家走访慰问送温暖。

杨克俊强调,扶贫工作最终要增强群众获得感,让群众同步迈入全面小康的新生活,帮扶工作一定

要提高针对性,真正帮到贫困群众的心坎上。一要与群众同吃同住,打成一片。驻村干部要在岗尽责、身入心入、不避艰难,多走访关心群众,多了解群众需求,多解决实际困难。二要注意方式方法,抓住关键。公平公道,热心细心,不仅要着力帮助贫困户尽快脱贫,还要多采取普惠性的帮扶措施,从小事入手,从群众最急需的事情做起,让所有群众都受益,着力提升群众的获得感和满意度。三要盯紧年度目标,确保完成。认真梳理年度脱贫任务,卡住节点,查漏补缺,确保完成,力争先进,为全市脱贫攻坚工作的顺利推进作出积极贡献。

全市纪检监察干部集中培训

王明星应邀授课

本报讯(记者毛玺玺)1月13日上午,全市纪检监察干部集中学习培训在市政府综合楼举行,省纪委案件审理室主任王明星应邀授课。

王明星对《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》和《中共河南省纪委实施办法(中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》暂行办法》等内容进行了深入解读,介绍了《规则》的效力和地位,逐章详细介绍了《规则》的内容。培训

既有很高的理论水准,又融入很多工作实践中的思考总结,条文解释准确,思考总结全面,让大家受益匪浅。

市纪委、市监委有关负责人强调,大家要认真对照规则要求,密切联系工作实际,将落实《规则》和《实施办法》贯穿于执纪监督全过程,把监督执纪权力关进制度的笼子。要在学思践悟中不断提升履职能力,真正做到学以致用、知行合一,永葆纪检监察干部秉公用权、清廉自守本色。

省新春走基层活动走进鲁山

本报讯(记者常洪涛 通讯员师红军)1月13日,由省委宣传部、省文化厅组织的“红色文艺轻骑兵”新春走基层活动走进鲁山县,艺术家们用精彩的文艺演出为当地群众送上一道丰盛的文化大餐。

演出在经典豫剧《朝阳沟》选段中拉开帷幕,脍炙人口的《南阳关》选段,打动人心新版《白蛇传》选段以及板胡独奏《夜深沉》等节目,把全场气氛推向一个又一个高潮。台上演绎精彩,台下掌声雷鸣。

“这么冷的天,能现场看到以前只能在电视上才能看到的节目,太激动了。希望以后他

们能常下基层。”观看演出的群众说。

节目由省豫剧院青年团倾情演出,参加演出的有著名豫剧表演艺术家、省豫剧院青年团团团长孟祥礼,国家一级演员、省豫剧院青年团副团长范静以及省豫剧院青年团李焕娜、刘文卉、朱旭光、杜永真等优秀演员。

此次活动是按照中宣部、省委宣传部做新时代“红色文艺轻骑兵”等节目,把全场气氛推向一个又一个高潮。台上演绎精彩,台下掌声雷鸣。

“这么冷的天,能现场看到以前只能在电视上才能看到的节目,太激动了。希望以后他

石龙区20项便民新举措服务老年人

本报讯(记者张鸿雨)为老年人开辟法律援助绿色通道,免费为老年人代书遗嘱,为行动不便的老年人提供上门公证服务……1月12日,记者从石龙区司法局获悉,为深入贯彻落实十九大报告对老龄工作的要求,该局联合公安、民政、法院等单位出台20项便民举措,服务老年人。

便民举措从基层法律服务、法律援助、律师、公证、法治宣传等工作入手,推出共5大类20项。

在基层法律服务方面,该局为老年人提供优先接待、受理、解答的“三优先”服务,重视老年人法律问题咨询,最大限度保障老

年人权益得到维护;对符合法律援助条件的老年人减免法律服务费用;对于家庭纠纷、赡养、房产继承等案件,引导老年人或其子女、监护人在法院立案前适用人民调解,免费、快速化解纠纷。

在法律援助方面,该区将进一步扩大老年人覆盖面,对老年人因合法权益受侵害申请法律援助的,将立接立办;对无劳动能力、生活来源、赡养人和扶养人的老人和享受低保待遇、特困供养待遇的及因家庭暴力、虐待、遗弃主张权利申请法律援助的老年人,免于经济困难审查,直接给予法律援助,对行动不便的老年人实行预约上门服务

等。同时协助开展为老年人提供医疗纠纷、伤残评定等方面的司法咨询服务。

该局还将组织律师、法官等免费为老年人提供专业法律咨询,开展法律进社区、进养老机构,定期定点提供法律咨询,宣传法律法规,不断提高老年人的法治观念和法律知识;免费为老年人提供代书遗嘱、遗嘱见证、财产分配、赡养费追索、财产维权等法律服务。

该区公证部门将对申请办理遗嘱公证年满70周岁的老年人减免费用;建立绿色通道,为老年当事人在受理、办证、送达等环节提供便利,力争做到“最多跑一次”。

“城市大清洗” 除雪检查情况公布

本报讯(记者韩江法)1月14日,记者从市创建指挥部获悉,“城市大清洗”除雪活动检查情况公布,表现突出的城市5区和3个市直单位受表扬。

1月3日晚至6日,我市突降大雪,给群众正常出行带来不利影响。1月4日,市创建办、市爱卫办发出《关于做好积雪清扫工作的通知》,各城区政府和市住建部门分别组织人力、车辆和除雪器械,积极奋战,清理城区主要道路中间积雪。

为进一步清除被楼体遮挡的道路阴面的积雪,根据《关于集中开展城市大清洗活动的紧急通知》精神,市创建办于1月12日又组织各城区开展清除积雪工作。1月12日下午,市创建办对“城市大清洗”除雪活动进行了分区检查。

检查发现,各区政府(管委会)都能精心组织,认真安排,科学调度,扎实开展,深入辖区道路、庭院,清除顽固结冰积雪。“城市大清洗”除雪活动取得明显成效,形成了齐抓共创、共建共享的浓厚氛围。因活动开展好、行动快,新华区、卫东区、湛河区、市城乡一体化示范区、高新区、市住建局、市城市管理和综合执法局、市园林处受到表扬。

市不动产登记中心 1天收到3面锦旗

本报讯(记者魏广军 通讯员丁延涛)1月10日上午,在市不动产登记中心,河南中平银基公司负责人将写着“情系企业,高效服务”和“尽职尽责,热情服务”的两面锦旗送到了该中心户籍调查室负责人手中,表达感激之情。

“公司其中一个项目与购房户有约定,需在去年底前办理完成转移登记手续,否则要缴纳违约金。”该企业负责人介绍,去年12月8日,他来到市不动产登记中心办理不动产首次登记手续,正常办理需要15个工作日。但公司出具的测绘结果不符合条件,找相关部门完善手续时,跑了几趟也没办好。得知这些情况后,该中心领导主动与相关部门协调,户籍调查室工作人员帮助完善数据,积极开展前期户籍调查,终于使问题得到妥善解决,赶在月底前完成登记,使该公司如期履约,避免了缴纳违约金。

当天下午,该中心还收到了另外一家企业送来的一面写着“情系企业,无私奉献”的锦旗。“中心作为服务窗口单位,一言一行代表政府的形象,结合全市干部作风大整顿工作,我们对标找差距,优化办事流程,简化办事程序,让群众在办理登记手续时切实感受到家的温暖。”市不动产登记中心负责人说。

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

停产企业贴上封条 限产企业实施限产

舞钢市积极应对重污染天气

本报讯(记者杨德坤)为积极响应平顶山市启动重污染天气橙色预警响应,1月12日,舞钢市环保局环境监察执法人员来到辖区年华水泥、豫行建材等企业,对19家需停产企业贴上封条,对限产企业下发文件实施限产。

为尽可能减轻重污染天气造成的危害,该市环境攻坚办及时发布信息,要求各有关单位和企业切实采取措施,遏制污染。

——严格落实企业限产措施。对实行停产的企业,该市开展督查,要求涉及企业必须停产到位;对实行限产的企业必须达到减排比例,最大限度减少工业污染排放,重点对企业停

限产措施落实情况和不经允许强行排放的管控情况进行检查,对已实现超低排放的锅炉启炉和运行过程进行抽查,对裸露的土方、料堆立即进行覆盖,防止扬尘污染,主要对施工扬尘、道路扬尘、城市清洁三方面进行管控,加大对城区的环境卫生保洁力度,各类施工现场达到“六个百分之百”要求,所有户外施工工地停止施工作业,停止室外喷涂、粉刷、切割、护坡喷浆作业。

——严格移动源运输要求。该市对冒黑烟的黄标车一律禁止上路,查出即销毁,对非道路机械实施限行或禁用;呼吁公众减少驾驶机动车出行,停车时及时熄火,减少车辆原地怠速。

——严格做好烟花爆竹禁燃禁放和焚烧树叶、秸秆等工作,发现一起查处一起;减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品使用。

此外,该市将严格督导检查,由环境攻坚办督查组人员持续开展监督检查,对各项环保措施落实情况进行督导,对措施执行不力的单位和个人将严肃追究问责。

平顶山市重点监控(国控、省控)企业主要污染物日排放量情况							
监测时间(2018年1月13日16时至2018年1月14日15时)							
行政区划	企业名称	排放量(千克)			企业日排放总量(千克)	较2017年11月14日增减±(%)	备注
		二氧化硫	氮氧化物	烟尘			
市区	平顶山姚孟发电有限责任公司	773.02	1745.41	312.23	2830.66	51	
	国家电投集团平顶山热电有限公司	405.06	792.45	52.11	1249.62	93	
	中国平煤神马能源化工集团有限责任公司坑口电厂	62.92	339.71	28.23	430.86	-8	
	河南神马尼龙化工有限责任公司	35.42	141.59	28.38	205.39	30	
叶县	中国平煤神马集团尼龙科技有限公司	76.67	139.11	94.85	310.63	-26	
	平顶山天源盐化有限责任公司	17.72	26.28	19.4	63.40	-45	
	中国平煤神马集团联合盐化有限公司	29.75	68.49	26.04	124.28	-38	
宝丰县	河南蓝光环保发电有限公司				0.00		停产
	中国平煤神马集团平顶山京宝焦化有限公司	74.84	932.18	58.24	1065.26	-15	
鲁山县	河南省大地水泥有限公司				0.00		停产
	国家电投集团河南电力有限公司平顶山发电分公司	1411.4	2027.62	161.21	3600.23	-23	
舞钢市	河南有色汇源铝业股份有限公司	14.19	11.02	15.36	40.57	-73	
	舞钢中加钢铁有限公司	1428.71	707.61	546.71	2683.03	147	
石龙区	舞钢市海明纸业有限责任公司				0.00		停产
	河南中鸿集团煤业有限公司	36.77	770.08	36.56	843.41	-35	
	平顶山市东鑫焦化有限责任公司	21.3	193.44	14.55	229.29	-1	
	平顶山瑞平石龙水泥有限公司				0.00		停产
合计		5176.35	9450.32	2402.93	17029.60	-35	

市百城建设提质工程宣传工作会议强调 构建全方位、立体化宣传格局

本报讯(记者魏广军)1月12日,市百城建设提质工程宣传工作会议召开,强调要创新宣传载体,整合多种资源,构建全方位、立体化的宣传格局,为推进百城建设提质工程纵深开展营造浓厚氛围。

会议指出,市属媒体要加大宣传力度,办好百城建设提质工程宣传专题、专栏和专刊,深入宣传市委、市政府推进百城建设提质工程的新思路、新举措;做好集中、专题和深度报道;重点关注民生项目,聚焦人民群众关心的热点问题。各县(市、区)要积极开展宣传工作,营造浓厚氛围。

会议强调,要做好网络宣传。在官方网站、微信、微博、APP客户端等平台推广宣传百城建设提质

工程工作。要创新宣传载体。利用LED屏幕滚动播放百城建设提质工程宣传标语,市区做到主次道路全覆盖;借助工地围挡、户外围墙制作百城建设提质工程宣传标语。深入开展百城建设提质工程“十进”活动。要强化信息编发。各县(市、区)要明确专人负责,核定目标任务,高质量编发信息简报。要加强组织领导。各县(市、区)、各成员单位要建立常态化宣传机制,制定年度宣传方案,投入必要的人力、物力、财力,提供有效保障。

市百城建设提质办将发挥指导协调和督导检查作用,对成绩突出的单位和个人予以通报表彰,对工作不力者予以通报批评。

加快推进百城建设提质工程 强化督促落实 重返第一方阵



交通劝导倡文明

1月14日,志愿者在市区新华路中段劝导行人按照交通信号过马路。

为倡导文明风尚,卫东区团委联合市义工联从2016年4月开始,

每周组织文明志愿者在该区主要路口、繁华路段开展交通文明劝导,通过发放文明出行倡议书、劝导不文明交通行为等方式引导广大市民遵守交通法规。本报记者 王尧 摄